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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima quinquagésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio 

Olinto, realizada às dezenove horas do dia dez de outubro de dois mil e dezesseis. Segundo 

Período Legislativo. Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com o total comparecimentos dos Vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 

quinquagésima sexta sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que 

procedesse a leitura da ata nº 1.743. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio 

Pelegrino solicitando a dispensa da leitura da Ata 1743. Não havendo objeções, o Requerimento foi 

aprovado. Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.743. 

Não havendo manifestações para retificação, a ATA Nº 1.743 foi APROVADA sem ratificações. 

Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 117/2016 da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Antonio Olinto, após leitura dos expedientes passou-se à 

deliberação de matérias na Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 92/2016, de autoria do Poder 

Executivo, “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2017 e dá 

outras providências”. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei. 

Após o Presidente colocou o Projeto em discussão. Não havendo manifestações por parte dos 

Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira votação o Projeto de Lei 092/2016, quem for a 

favor que permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o 

Projeto de Lei nº 092/2016 foi aprovado. Não havendo mais matérias para deliberação, o Presidente 

Amarildo Stavacz concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, 

quero cumprimentar os nobres Vereadores e o público presente, quero pedir desculpas por não estar 

presente na sessão passada, mas quero comentar sobre o resultado das eleições, parabenizar os 

vereadores eleitos ao Prefeito e ao Vice-prefeito nosso colega Antônio pela vitória nessa última 

eleição. Como eu sempre falo: foi feito a vontade da população, não é porque eu não me elegi que eu 

tenha que discordar do resultado que aconteceu, da mesma forma que a população me colocou como 

vereador na eleição passada, tive uma eleição expressiva, dessa vez não deu, tenho que respeitar a 

opinião da população e tenho certeza que os vereadores que se reelegeram e os que estão entrando 

agora farão um ótimo mandato e é isso que a gente espera. Não é porque eu vou estar de fora da 

política que eu não possa contribuir com o Município, tem outras formas de contribuir com o nosso 

Município mesmo estando fora da política. Não é um resultado que eu, particularmente, esperava, 

realmente não é, mas respeito a opinião da população, parabenizo aos eleitos e todas as pessoas 

envolvidas na política, os candidatos a vereador que concorrem à eleição e acabaram não se elegendo, 

a gente sabe que não é uma eleição fácil, tem que ter coragem. Da mesma forma parabenizo o vereador 

Valdir que teve a coragem de sair candidato a Prefeito, uma eleição curta, mas estava ali para 

representar aquela parte da população que estava insatisfeita com a atual gestão, então teve essa 

iniciativa e saiu. Então quero parabenizar aos novos eleitos, ao Cezar que hoje está presente e vai ser 

um grande representante da sede do Município, temos a Tânia conversei com ela hoje e deixei os 

meus parabéns, temos também o Gilciano que não se elegeu mas pegou uma votação expressiva pela 

primeira vez e tenho certeza que na próxima se continuar com essa mesma vontade e garra vai estar 

ocupando uma cadeira aqui na Câmara de Vereadores, eu na minha primeira eleição tive a felicidade 

de me eleger mas eu sei que não é tão fácil assim, o Vereador Jurandir saiu na primeira e não se 

elegeu, o Vereador Amarildo e Vereador Wilson e hoje já exerceram um cargo de vereador, então 

não pode abaixar a cabeça, uma eleição sempre é diferente da outra, na eleição passada se renovou a 

Câmara e nesta também está se renovando e assim que funciona. Apesar do resultado não posso dizer 

que é negativo; se a população quis a gente tem que respeitar. Muitas pessoas comentam que houve 

compra de votos, mas eu acho que quem se elegeu são as pessoas que a população quis, porque mesmo 

que o vereador ou o prefeito deu dinheiro para uma pessoa votar se a pessoa não quiser votar ela, 

mesmo dando dinheiro, ela não vai votar nessa pessoa, então fez a vontade da população. Eu só 
tenho que agradecer por poder representar o Município nesses quatro anos de mandato, me sinto 
muito feliz e orgulhoso, provavelmente minha participação na política acaba agora dia trinta e um 
de dezembro, não pretende concorrer a cargo eletivo nenhum dentro do Município, quero  
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contribuir com o Município de outras formas, tenho outros anos para o ano que vem. Sempre tive o 

sonho de ser vereador, e tive a honra de representar o Município sendo Vereador e Presidente da 

Câmara, só tenho que agradecer a população e as pessoas que confiaram o seu voto em mim e desejar 

a todos os que estão envolvidos na política que isso é importante para que o Município possa progredir 

com novas ideais, a renovação é importante dentro da Câmara e a gente tem que respeitar, como eu 

falei; não é um resultado que eu esperava, não é! Mas eu respeito e vou concluir o meu mandato e 

quero trabalhar da mesma forma que comecei até o final saindo de cabeça erguida, e o que eu puder 

contribuir para o Município pode ter certeza que vou estar à disposição do nosso Município. No mais 

agradecer a presença de todos, seria isso Presidente, muito obrigado. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: boa noite Presidente, também da 

mesma forma quero agradecer a presença de todos, agradecer os duzentos e dezoito votos que tive no 

Município de Antonio Olinto, parabenizar os novos vereadores e os vereadores reeleitos, também 

parabenizar o vice Antônio Dirceu e o Prefeito Fábio, no mais seria isso, muito obrigado. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, agradecer a presença dos 

visitantes, principalmente o vereador novo e o Cezar, Gilciano, não deu essa mas tenho certeza que 

faltou pouco, na próxima você vai, Marinaldo na passada faltou pouco e olha agora a votação que 

pegou! No mais agradecer os Vereadores, seria isso. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, boa noite a todos, obrigado pelas 

palavras Vereador Eduardo, quero fazer alguns comentários sobre a tua trajetória aqui na Câmara de 

Vereadores, não tenho os números em nãos mas acredito que você foi um dos vereadores mais 

possibilitou recursos para o Município de Antonio Olinto, eu lembro de uma viagem que fizemos 

para Brasília, eu acho que era a quinta ou sexta vez que nós estávamos subindo no Gabinete do Sandro 

Alex no mesmo dia e na última vez falei para você assim: Não vai pegar mal, puxa, seis vezes hoje 

no Gabinete do homem, como fica isso aí? E você falou assim para mim: Valdir, se nós não cobrar 

não vamos conseguir, não vamos trabalhar para o Sandro a troco de sorrisos, tem que mandar alguma 

coisa para Antonio Olinto, e foi batido pesado, foi conversando, depois vocês foram para Ponta 

Grossa, e ele mandou vários recursos para o Município, para o Conselho Tutelar e para a Saúde, esse 

Portal que está saindo, inclusive me falaram que o Prefeito falou na rádio a respeito desse Portal, o 

Prefeito tem os méritos e é nato em fazer publicidade, em fazer Marketing, eles fazem muito bem 

publicidade, eu não ouvi a declaração dele mas tenho certeza que ele não deve ter tocado no teu nome, 

e hoje a gente sabe que esse dinheiro que está há um ano e pouco na conta da Prefeitura e através de 

todos nós e através de você que trabalhou para o Sandro, mas principalmente quem intermediou tudo 

foi você, estou falando tudo isso porque foi coisas que eu acompanhei, quantos recursos você pediu 

e foi atendido, assim como teve o João Borba que também teve a felicidade de o deputado dele atender 

ele, mas como você falou Vereador: a gente sempre respeita a vontade do povo, e se é para encerrar 

o mandato esse ano vamos encerrar, talvez o que faltou um pouco foi a divulgação, tanto você quanto 

eu foi mais difícil, foram feitas muitas coisas e não foram divulgadas, temos uma certa dificuldade 

na questão de rádio, a gente sabe querendo ou não existe um tratamento diferente para quem está 

junto com o Prefeito, quem está na oposição é mais complicado e a gente não teve muito interesse 

nessa parte, mas eu acho que talvez faltou divulgar mais um pouco os recursos que você trouxe, não 

é chorar pelo leite derramado é só uma simples comentário, mas tenho certeza que você está hoje com 

consciência limpa e tranquila porque o que você pode fazer na Câmara você fez, teve as economias 

quando foi Presidente, teve o repasse de cem mil  para a Prefeitura para repassar para a APAE, não 

sei se foi repassado ou não, teve a reforma da Câmara, deixou o seu legado nesse pouco tempo e serve 

de exemplo para os demais vereadores. No mais seria isso, quero agradecer a presença do Cezar, 

vereador eleito para representar o povo no ano quem, o candidato Gilciano tenho a convicção que 

futuramente acho que vai chegar  e tem tudo para ser vereador e realmente na primeira vez fica difícil, 

depois que você fica mais conhecido, eu  tive a felicidade de me eleger na primeira mas tive o apoio 

dos amigos e do meu irmão que me ajudou bastante, mas tenho certeza que você futuramente vai ter 

um caminho próspero na política de Antonio Olinto, e é o que a gente precisa de pessoas com ideias 

diferentes e são gente da comunidade que estão em contato com as pessoas no dia a dia, as pessoas 

sabem disso mas só lembrando o Cezar ganhou a vida dele tendo uma chave de roda, toda vida 

trabalhando e conseguindo as coisas através do próprio suor e hoje chega a vereador com uma votação 

expressiva e até onde eu sei com uma das campanhas mais baratas e honestas e vem ser vereador  
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através da vontade do povo e através do seu trabalho e isso é muito bonito, vemos que a política tem 

jeito e o povo acredita nas pessoas ainda, existem pessoas boas que estão entrando na política para 

fazer diferença e trabalhar para o povo, eu acredito que o Cezar, o Marinaldo, o João que foi o segundo 

mais votado e foi para e reeleição, que também não é fácil, reeleição a gente não é mais novidade, 

sem dúvida merecem ser vereadores, no mais agradecer a presença de todos, obrigado Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, só quero agradecer a presença de 

todos em especial ao Cezar e ao Gilciano, seria isso. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: boa noite Presidente, nobres Vereadores, 

público presente, quero parabenizar todos os que concorrem a esse cargo eletivo, independente de se 

eleger ou não eu acho que todos tentaram fazer o seu melhor. Parabéns ao Cezar que vem para a 

primeira legislatura, ao Gilciano que ficou como suplente, eu sempre digo que ninguém faz nada 

sozinho, dependemos do povo e temos se ajudar, ser vereador é uma missão junto com o povo, e aqui 

todos tentaram fazer o seu melhor colaborando com o povo e o Município, a gente só tem a agradecer 

as experiências que tivemos, então vamos tocar o barco para frente, política não é emprego e sempre 

temos que fazer o melhor para todos. Quero parabenizar a nossa Banda Municipal que no último 

sábado sagrou-se pentacampeã paranaense na categoria vinte e cinco teclas infantil dois, quero 

parabenizar os músicos e ao maestro Paulo, ao Executivo que está dando apoio e sustentação a esses 

jovens, aos pais e todos que se envolveram nesse evento, voluntários e colaboradores, foi fornecido 

alimentação para em torno de três mil e quinhentas pessoas, foi até meia noite do sábado, a maioria 

dos vereadores participaram então foi um evento para marcar o nosso Município. Quero parabenizar 

a comunidade da Lagoa da Cruz e o Vereador Amarildo pela festa realizada ontem estava muito bom, 

no mais agradeço a presença de todos e desejo boa noite.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: não vou fazer uso da palavra, senhor Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, nobres vereadores. Também 

quero deixar meus parabéns ao Município aos organizadores do 25º Campeonato Paranaense de 

Bandas e Fanfarras, parabenizar a nossa Banda pela conquista, bicampeã na categoria de linha de 

frente e vice-campeã na categoria corpo musical, parabéns aos componentes e aos pais que incentivam 

os filhos, ao Município que vem dando incentivo à Banda e ela vem conseguindo várias conquistas. 

Parabenizar a comunidade da Lagoa da Cruz pela festa, não pude estar presente, mas me falaram que 

estava muito boa. Cumprimentar o Cezar, vereador eleito, seja bem-vindo, estaremos juntos pelos 

próximos quatro anos trabalhando junto para fazer um bom mandato ajudando para que o nosso 

Município cresça, parabenizar o Gilciano que está como suplente de vereador, já estive nessa situação 

também na primeira eleição, a política é assim mesmo, as vezes você não consegue achar o caminho 

correto na primeira eleição mas mantendo a perseverança com certeza em uma próxima você estará 

aqui, você fez uma votação muito expressiva  e te digo que talvez você tenha disputada a eleição mais 

difícil dos últimos anos aqui em Antonio Olinto, quando há o registro de candidatos sempre fazemos 

uma avaliação das possibilidades e em todas as eleições é sempre em torno de dez a doze candidatos 

com condições de disputar uma vaga e nessa eleição havia dezoito brigando por uma vaga, então foi 

grande mérito seu de ficar como suplente disputando com pessoas fortes na política, mantenha a 

perseverança que na próxima vocês conseguirá conquistar o seu objetivo. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte) quero cumprimentar o Tico, dar os parabéns 

pela sua esposa a Tânia, que conseguiu uma votação expressiva, está de parabéns. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: também quero cumprimentar o Emerson, amigo 

da gente, leve os meus cumprimentos para a Tânia, você sabe da nossa ligação e amizade 

independente da política, a gente tinha uma torcida por ele e deu certo também, leve meus 

cumprimentos para ela, no mais agradeço a presença de todos, seria isso Presidente, obrigado. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: quero parabenizar a Banda pela vitória e também à 

Secretaria de Educação pelo excelente evento, também ao Prefeito por trazer esse Campeonato para 

o Município, houve bandas de todo o Paraná, parabéns à Administração por esse evento. Parabenizar 

a Diretoria da comunidade da Lagoa da Cruz pela excelente festa, pela recepção dos cavaleiros e belo 

excelente almoço, agradeço aos cavaleiros que participaram comigo da Terceira Procissão de Nossa 

Senhora Aparecida, parabéns a eles e muito obrigado pela participação. Parabenizar o Cezar e a 

esposa do Tico e os demais vereadores eleitos pela vitória , ao Gilciano que ficou como suplente, 

também já fiquei como suplente, a primeira vez sempre é difícil mas continue que você vai conseguir.  
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Convido os nobres Vereadores para a sessão extraordinária que será realizada no dia treze de outubro 

às dezenove horas para deliberação de Projeto de Resolução nº 06/2016 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia dezessete de outubro de 2016 às dezenove 

horas.  

 


